

## ТУРЕВСКИЙ Абрам Аркадьевич



27 мая отметил свой замечательный юбилей прекрасный педагог и замечательный ученый, профессор Туревский Абрам Аркадьевич.

Абрам Аркадьевич Туревский родился 27 мая 1923 г. в городе Прилуки Черниговской области, там же в 1941 г. окончил среднюю школу и с первых до последних месяцев Великой Отечественной войны находился в рядах Советской Армии. В 1942 году окончил Харьковское военное авиационное училище связи. Участвовал в боях на 2-ом Прибалтийском и 3-ем Белорусском фронтах. После демобилизации с 1946 года работал на производстве (начальник мастерских горпромкомбината г. Львова). В 1947 году поступил учиться и в 1952 г. с отличием окончил Львовский зооветеринарный институт. С 1952 года работал ветврачом Бобринского района Львовской области. В 1956 году поступил в аспирантуру при кафедре гистологии Львовского зооветинститута. Досрочно защитил кандидатскую диссертацию и с 1959 года работал ассистентом кафедры гистологии этого же института. В 1963 года ему было присвоено ученое звание доцента. Вскоре он успешно защитил докторскую диссертацию, и в декабре 1964 года ему была присуждена степень доктора биологических наук. В октябре 1966 года он был утвержден в ученое звание профессора по специальности гистологии и эмбриологии.

15 июня 1967 году А.А. Туревский был избран по конкурсу, а со 2 августа 1967 года зачислен на должность заведующего кафедрой гистологии Гродненского медицинского института, которой он руководил 30 лет. Затем, с 1997 по 2002 г., А.А. Туревский работал в должности профессора кафедры гистологии нашего университета. В настоящее время он остаётся научным консультантом по докторской диссертации. В период своей длительной и плодотворной работы в нашем институте А.А. Туревский вел большую педагогическую работу, читаемые им лекции и практические занятия проводились доходчиво и на высоком уровне. Он систематически контролировал учебный процесс, оказывал помощь в его организации сотрудникам кафедры. Его научная работа была посвящена вопросам нейро-гормональной регуляции гистологических и гистохимических свойств внутренних органов в норме и в условиях нарушенной энтерогепатической циркуляции желчи при экспериментальной ахолии и холестазае. За время своей работы подготовил 8 кандидатов и 3 доктора наук, опубликовал более 170 научных работ. Профессор А.А. Туревский имеет авторское свидетельство и 2 патента на изобретение, 22 рацпредложения, является соавтором учебника по гистологии для медсестринского факультета. В 1984 г. за многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность профессор А.А. Туревский награжден медалью «Ветеран труда». Он принимал активное участие в общественной работе мединститута: более 20 лет являлся научным руководителем студенческого научного общества института, председателем областного научного общества анатомов, гистологов и эмбриологов, членом Научного Совета Академии Наук БССР, членом Правления Всесоюзного и Республиканского научного общества АГЭ.

Сотрудники университета и редакция журнала от всей души поздравляют Вас, Абрам Аркадьевич, с 80-летием! Искренне желаем Вам доброго здоровья, долголетия, творческих успехов в Вашей творческой, педагогической и научной деятельности! Мы надеемся, что еще много лет Вы будете передавать Ваши научные знания, богатый педагогический опыт молодым ученым и педагогам!